УПРАВЛІННЯ ОСВІТИ І НАУКИ ЧЕРНІГІВСЬКОЇ ОБЛДЕРЖАДМІНІСТРАЦІЇ 
Чернігівський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти імені К.Д.Ушинського  II районний (міський) етап Всеукраїнської олімпіади
 з фізики 2013 -2014 н.р. 7 клас
1. (2 бала) Виразіть у квадратних сантиметрах такі значення площі: 30 мм2, 0,4 дм2, 2,5 м2.
2. (2 бала) Виразіть у кубічних сантиметрах такі значення об’єму: 30 мм3, 0,4 дм3, 2,5 м3.
3. (2 бала) Що більше: а) 1 м чи 5 см; б) 2 см2 чи 20 дм2; в) 200 см3 чи 0,2 л?
4. (2 бала) Моряками використовується позасистемна одиниця довжини, що називається футом. Відомо, що 1 фут - це відстань 304,8 мм. Оцініть відстань між кілем судна і морським дном, що згадується у виразі «7 фунтів під кілем».
5. (2 бала) Визначте ціну поділки термометра, якщо відомо, що між поділками 20°С і 10°С є ще 4 поділки.
6. (2 бала) Годинник - це вимірювальний прилад, а циферблат - його шкала. Скільки значень може мати ціна поділки шкали циферблату для одного годинника? Відповідь обгрунтуйте.
7. (4 бала) Іграшкове відерце в 5 разів менше справжнього і має таку ж форму. Скільки іграшкових відерець треба, щоб заповнити справжнє відро?
8. [image: image1.png]


(2 бала) Запропонуйте спосіб вимірювання товщини аркуша паперу (наприклад підручника із фізики). Яке ще обладнання знадобиться?
9.  (2 бала) Чи змінюється під час охолодження шматка заліза його об’єм, маса, густина, а також середня швидкість руху молекул? Відповідь обґрунтуйте.
10. (4 бала) На малюнку подана характеристика паперу «Снігуронька», яку можна побачити на її упаковці. Визначте масу не розпакованої пачки цього паперу. Масою упаковки можна знехтувати.
(4 бала) Учениця зважувала алюмінієву деталь неправильної форми. Деталь на вагах зрівноважив такий набір гирьок: 50г, 10г, 2г, 2г, 500 мг. Потім дівчинка налила в мензурку 100 мл води і опустила у воду деталь та виміряла новий рівень води в мензурці. Яке значення об’єму вмісту мензурки повинна була отримати учениця? Густина алюмінію дорівнює 2,7 г/см3.
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(5 балів) На малюнку подана характеристика паперу «Снігуронька», яку можна побачити на її упаковці. Визначте масу не розпакованої пачки цього паперу. Масою упаковки можна знехтувати. 
2. (5 балів) Шлях, що складається з двох ділянок, тіло проходить з середньою швидкістю 60 км/год, при цьому довжини ділянок і швидкості тіла на них відносяться як 1:2. Якою буде середня швидкість, якщо швидкість на першій ділянці збільшити в два рази, а на другий в два рази зменшити?
3. (5 балів) Сталь це сплав заліза з вуглецем. Яку частину у відсотках становить об’єм вуглецю, якщо густина сталі 7700кг/м3 , заліза 7900кг/м3  ,
вуглецю 2500кг/м3?
4. (5 балів) Квадрат зі стороною 0,5 F розташований так, що одна його сторона лежить на головній оптичній вісі лінзи, а друга сторона знаходиться від лінзи на подвійній фокусній відстані. У скільки разів площа зображення квадрата більше площі квадрата?
5. (5 балів) Матеріальна точка рухається по колу радіуса 1м. За 10 c точка пройшла 0,75 довжини кола. Визначити швидкість руху по траєкторії, швидкість переміщення, а також максимальну швидкість переміщення.
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(5 балів) У циліндричну відкриту посудину (див.рис) налито рівні маси ртуті та води. Загальна висота двох шарів рідин h=29,2 см. Визначити тиск на дно посудини. Густина води 1 г/см3, ртуті 13,8 г/см3.
2. (5 балів) 3 двох точок А і Б, розташованих на відстані 90 м одна від одної, одночасно в одному напрямку почали рух два тіла. Тіло, що рухалось із точки А, мало швидкість 5м/с, а тіло, що рухалось з точки Б, - швидкість 2 м/с. Через який час перше тіло наздожене друге? Який шлях буде пройдений кожним тілом? Задачу розв’язати аналітично та графічно.
3. (5 балів) Точкове джерело світла розташоване між двома взаємно перпендикулярними пласкими дзеркалами. Скільки буде зображень джерела світла? Побудуйте їх.
4. [image: image4.jpg]


 (5 балів) Кулька масою m і зарядом q, яка підвішена на нитці довжиною l, обертається навколо нерухомої кульки такого ж заряду, що закріплена на одній вертикальній осі з точкою підвісу і лежить у площині обертання (див.рис.). Кут між напрямом нитки і вертикаллю дорівнює а. Знайдіть частоту обертання кульки.
(5 балів) Куля масою m горизонтально вдаряється об брусок масою М, який лежить на горизонтальній гладкій поверхні. Швидкість кулі в момент удару v. Яка максимальна кількість тепла може виділитись в місці зіткнення?

УПРАВЛІННЯ ОСВІТИ і НАУКИ ЧЕРНІГІВСЬКОЇ ОБЛДЕРЖАДМІНІСТРАЦІЇ Чернігівський обласний інститут післядипломної педагогічної освіти імені К.Д.Ушинського II районний (міський) етап Всеукраїнської олімпіади з фізики, 2013-2014 н.р. 10 клас
1.
(5 балів) Під час досліду щодо визначення питомої теплоти пароутворення води водяна пара, що має температуру 100°С, надходить до калориметра,у якому міститься 500 г води за температури 20°С. Після закінчення досліду температура води в калориметрі становила 50°С, а її маса збільшилась на 25 г. За даними досліду обчисліть питому теплоту пароутворення води. Вважайте, що під час досліду теплообмін з довкіллям не відбувся. Питома теплоємність води 4200 Дж/кг*°С.
2. (5 балів) Ділянка електричного кола складається з однакових резисторів опором 6 Ом кожний. Яку потужність споживатиме ділянка, якщо її підключити до джерела напругою 33 В?
3. (5 балів) Маса тіла, зваженого на терезах у повітрі, дорівнювала т. Яка справжня маса тіла, якщо густина тіла рь важків р2 і повітря р3.
4. (5 балів) Штучний супутник Землі запущено в площині земного екватора так, що він увесь час знаходився в зеніті однієї і тієї ж точки Земної кулі. У скільки разів радіус орбіти супутника більший за радіуса Землі.
(5 балів) На тонкій гумці, яка без навантаження мала довжину 0,5 м та коефіцієнт жорсткості 0,98 Н/м, підвісили тягарець масою 10 г. Після встановлення рівноваги тягарець відтягнули вертикально донизу на 20 см від рівноважного розташування і відпустили. Визначіть період коливань та найменшу віддаль тягарця від точки підвісу.
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1. (5 балів) До двох паралельно з’єднаних резисторів з опорами 20 Ом і 60 Ом приєднали послідовно третій резистор з опором 35 Ом. Все коло увімкнуте в мережу з напругою 120 В. Визначити силу струму в кожному резисторі.
2. (5 балів) Зливок сплаву двох металів з густинами р1 і р2 важить у повітрі P1, а у воді P2. Знайти масу кожного з металів у зливку.
3. (5 балів) На поверхні озера плаває однорідний суцільний куб, на дві третини занурений у воду. Сторона куба 30 см. Яку роботу потрібно виконати, щоб занурити куб під воду так, аби його центр знаходився на глибині 1 м? Чи залежить ця робота від орієнтації куба під водою?
4. (5 балів) В одному з проектів одержання електроенергії пропонують використати морські течії і магнітне поле Землі. Проект був таким. В море занурюють дві горизонтальні металеві пластинки, розміщені одна над одною на відстані 100 м, площа кожної пластини 1 км2. Морська вода, питомий опір якої р= 0,25 Ом*м, тече між пластинами із заходу на схід зі швидкістю 1 м/с. Магнітне поле Землі в даному місці однорідне, індукція якого 10-4Тл спрямована з півдня на північ. Визначити максимальну електричну потужність, яка може виділитись на навантажені, приєднаному до пластин.
5. (5 балів) Визначіть швидкість, з якою рухається тінь Місяця по земній поверхні на екваторі під час повного сонячного затемнення. Вважайте, що площини сонячної і місячної орбіт збігаються і перпендикулярні до земної осі. Радіус місячної орбіти 3,8* 105 км.
